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1. A luz amarela de uma lampada de sddio, usada na iluminacédo de estradas, tem o
comprimento de onda de 589 nm. Qual a energia de um foton emitido por uma dessas
lampadas?

(Resposta: 2,11 eV.)

2. Um certo foton de raio X tem o comprimento de onda 35,0 pm. Calcular:
(a) A energia do foton.

(b) A sua freqiiéncia.

(c) O seu momento linear.

(Resposta: .(a) 35,4 keV; (b) 8,6 x 10 Hz; (c) 35,4 keV/c.)

3. Quais séo:

(a) A frequéncia.

(b) O comprimento de onda.

(c) O momento de um foton cuja energia é igual a energia de repouso do elétron?
(Resposta: (a) 1,24 x 10%° Hz; (b) 2,43 pm; (c) 0,511 MeV/c.)

4. Vocé deseja escolher uma substancia para uma fotocélula, que ira operar, pelo efeito
fotoelétrico, com luz visivel. Quais, dentre as seguintes: tantalo (4,2 eV), tungsténio
(4,5 eV), aluminio (4,08 eV), bario (2,5 eV) e litio (2,3 V), seriam escolhidas? A
funcdo trabalho de cada uma esté entre parénteses.

(Resposta: Bério e Litio.)

5. (a) Se a funcdo trabalho de um metal for 1,8 eV, qual o potencial de corte para a luz
de comprimento de onda 400 nm?

(b) Qual a velocidade méaxima dos fotoelétrons emitidos da superficie do metal?
(Resposta: (a) 1,3 V; (b) 676,7 km/s.)

6. O potencial de corte dos fotoelétrons emitidos por uma superficie iluminada por luz
com o comprimento de onda de 491 nm é 0,710 V. Quando o comprimento de onda da
radiacdo incidente assume um outro valor, o potencial de corte passa a ser 1,43 V.

(@) Qual esse novo comprimento de onda?
(b) Qual a funcéo trabalho da superficie?
(Resposta: (a) 382 nm; (b) 1,82 eV.)

7. Fétons com o comprimento de onda de 2,4 pm incidem sobre um alvo que contém
elétrons livres.



(a) Determine o comprimento de onda para um féton que é espalhado num angulo de
30° em relacgdo a direcéo de incidéncia.

(b) Fagca 0 mesmo célculo quando o &ngulo de espalhamento for 120° .

(Resposta: (a) 2,73 pm; (b) 6,04 pm.)

8. Um féton de raio X, com 0,01 nm, faz uma coliséo frontal com um elétron (¢ = 180°
). Determine:

(@) A variacdo do comprimento de onda do féton.

(b) A variacdo da energia do foton.

(c) A energia cinética adquirida pelo elétron.

(Resposta: (a) + 4,85 pm; (b) - 40,52 keV; (c) + 40,52 keV.)



